

LA VERDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.
Fuera: Un trimestre 3,75 id.
Ultramar y Extranjero, un año 25 pesetas
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO CATÓLICO,
CON CENSURA ECLESIASTICA.
NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Administración del Periódico,
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.
Anuncios, Comunicados, y Esquelas, precios
convencionales.

SIN COMPETENCIA.

EN LAS ZAPATERÍAS

DE

ANTONINO GUTIERREZ Y PEREZ,

Plaza Mayor, 49, y Paloma, 26,

hay un gran surtido de Calzado de todas clases y formas, con un 20 por 100 de rebaja, en sus clases.

1000 pesetas á la persona que acredite de dicho calzado tiene cartón en la palmilla, contrafuerte ó tacón.

FERRETERÍA

DE

Sobrinos de JULIAN MARCOS,

Mercado, núm. 14. (frente al Hondillo.)

Almacenes de hierro, acero, camas inglesas y del país, colchones metálicos, herramientas, puntas, tachuelas y clavos.

Esta casa tiene el único depósito de los acreditados hierros y aceros de la fabrica de Barbadillo de Herrerros; aunque la propiedad de ella corresponda á los señores «Hijos de Julian Marcos», como estos se la han cedido á que anunciantes, por convenio especial, por diez años que terminan en 1893, durante este periodo pertenece la posesion y disfrute de dicha fabrica á «Sobrinos de Julian Marcos», los son los verdaderos fabricantes de rejados hierros y aceros, advirtiendo que con sus conocimientos han mejorado la elaboracion de los mismos haciendoles reunir condiciones superiores á los anteriores.

Siempre barato.

CUADROS AL ÓLEO.

Se han recibido nueva remesa en los nuevos Almacenes de Joaquin Navarro Gonzalez.

Plaza Mayor, 30, Burgos.

VIUDA DE LANDIA Y SOBRINO, BURGOS.

Tabla machiembreada pino rojo de 1 pulgada de grueso, el metro cuadrado pesetas 1.95.

Calhidraulica legitima de Zumaya, saco de 69 kilos con envas, uno pesetas 3.50.

Listones para cielo raso, yesos de todas clases, carpinterias, molduras, etc., á precios económicos.

LA VERDAD.

BURGOS 19 DE JULIO DE 1894.

Verdades amargas

Hemos tenido en articulos anteriores la ocasion de echar en cara á muchos católicos la apatía y la pereza que los domina apenas se trata de una tan importante cuestion como es el de la prensa católica, y lo hemos hecho movidos, no por el interés que en ello podemos reportar al hacer ó procurar que los católicos salgan de su sueño ó apatía.

Nuestros lectores tal vez nos crean apasionados al asegurar que este punto tan interesante y de tanta eficacia para los intereses religiosos está completamente abandonado, y que precisamente es el punto por donde el enemigo está causando los mayores estragos.

Amigos de la verdad, no sacrificamos esta por amarga que sea al paladar de este ó del otro individuo de esta ó de la otra agrupacion.

Nosotros preguntamos: ¿Hay, hoy, en la época presente, una obra más saludable, más benéfica, de resultados más prácticos para la religion y

para la sociedad, para la familia y para el individuo que la propaganda cristiana? ¿qué concurso, qué apoyo más eficaz puede uno prestar á la causa de la religion que el concurso y apoyo de la prensa? Y no hay excusas ni pretextos: el que pueda escribir que escriba, deciamos en uno de los articulos anteriores, el que pueda gritar que grite, el que luchar que luche, y, por último, el que sufrir que sufra. Todos pueden contribuir á la propaganda: el que consu pluma puede llevar á un periódico católico un buen articulo, el que puede llevar á la administracion un solo suscriptor, el que á sus columnas una noticia, el que á su redaccion un consejo, el que á su direccion una advertencia, todos contribuyen á la santa obra de la propaganda cristiana. El que puede apartar de un periódico menos cristiano á su amigo para hacerle que vuelva al periódico sano y de más pura doctrina, el que trabaja por la difusion de su lectura, el que procura aislar en su pueblo al periódico nocivo ó de menos resolucion católica, todos contribuyen á la buena obra de la propaganda cristiana.

Ya lo sabemos: la fundacion de una escuela cristiana, la ereccion de una casa religiosa ó de un convento, el establecimiento de un patronato, de un hospital, de un centro de beneficencia, de un círculo católico, de una casa de misericordia, no lo negamos, son obras muy grandes consideradas bajo el punto moral, mucho más grandes cuanto que piden el sacrificio de cuantiosos caudales y de grandes sacrificios, mucho más grandes que la fundacion de un diario ó semanario, más por esto estamos muy lejos de conceder que esas obras sean más prácticas que la del sostenimiento de un periódico católico. Esto es de más alcance, de más general interés, de mayor pujanza.

Esto no nos lo negarán nuestros lectores, pues, es de muy sencilla y fácil demostracion.

Da pena, pues, el considerar cuan poco caso hacen los católicos de esta terrible arma de combate y de defensa; el corazón se contrista al observar el poco caso que hacen los católicos, y aun los mismos sacerdotes, y aun los mismos párrocos, del deber que tienen de asegurar la existencia de órganos importantes de publicidad puestos enteramente al servicio de la causa de la religion.

¡Ah, si pudiéramos llevar á nuestros lectores por ciudades, villas y pueblos! ¡Ah, y que amargos desengaños llevaríamos á sus corazones! ¿Ves esta ciudad? diríamos: pues aquí se lee *El Motín y Las Dominicales*; aquí tienen entrada todos los impresos más ó menos irreligiosos, pero el periódico católico aquí no entra, aquí no se lee: se le niega la más modesta hospitalidad. ¡Cuántos pueblos veríamos rústicos y acaso ignorantes donde entran por docenas los periódicos más ó menos antirreligiosos, y ni siquiera tendrán noticias de la existencia del periódico católico que está llamando á sus puertas.

Quien no se avergüenza y se lastima al ver, por ejemplo, que entre todos los periódicos católicos de España no cuenten con un número de suscriptores igual al menos que uno de los más funestos para la causa de la religion.

Preguntamos ahora con la ingenuidad con que dirigimos nuestra pluma: ¿Quién tiene la culpa de todo esto? ¿quien es el que ha de responder de tanta ignominia? Hablemos muy claro.

Si examinamos á fondo la gravedad que todo esto encierra veremos, mal que nos pese, que no existe otra razon que la indiferencia que por la causa católica sienten aquellos que más

obligados están á defenderla; es que las cosas concernientes al catolicismo y á la iglesia infunden menos interés que las cosas del mundo y del siglo que, como dice muy bien un escritor contemporáneo, el celo por la fe ha disminuido por todas partes, es que hay muchos, muchísimos que gustan más distraerse con noticias del mundo con las elocubraciones de escritores en boga, ó con la crónica escandalosa, ó con las tontas gacetillas, ó con los sueltos picantes, ó con el folletín de cuentos verdes, que ocuparse con un periódico serio de los asuntos del catolicismo; de las luchas y noticias que verdaderamente interesan á la religión y á la sociedad.

¡Ah! ¡cuando llegará el día en que los católicos comprendan la verdad y lo funesto de nuestras afirmaciones! ¡Ah si los católicos, comprendiendo esto, se organizan en partido militante tal y como el Papa desea, y procurasen tener en cada provincia y aun en cada localidad de alguna importancia un periódico apoyado por los comités locales de acción! ¡Ah, entonces, los católicos no serían los proscritos, los burlados y pisoteados!

¿Dónde están los católicos de veras, los católicos de acción, los católicos prácticos? ¿Se nos objetará que se necesitan sacrificios? Bien ¿y qué? ¿Qué mérito tendría, de lo contrario, la propaganda cristiana? Las causas, por santas que sean, que no tienen amigos dispuestos al sacrificio aun el más costoso, están llamadas á desaparecer.

Tengan esto muy sabido los católicos españoles; y si bien es muy cierto que la causa de la iglesia es muy indefectible, no lo es que la causa de la católica España sea eterna.

Que los católicos españoles instruidos, magistrados, profesores, hombres de carrera, industriales, patronos, acaudalados y de fortuna, y sobre todo, el clero y las congregaciones religiosas tomen la parte que les corresponde por su social posición y su saber en la cooperación de la prensa católica, y entonces el enemigo temblará de espanto y acaso huya ante el empuje de la prensa cristiana.

Acaso ¿no es una monstruosidad y una palpable contradicción el saber ó el asegurar que la inmensa mayoría de los españoles es católica, que las nueve décimas partes y media de los habitantes de España nacen, viven y mueren en el catolicismo, y sin em-

bargo, si observamos la opinión de este pueblo manifestada en la prensa, tengamos que confesar que el catolicismo está en la relación del uno por cien ó por más? Hablemos más claro.

Si el número de católicos, si la existencia del catolicismo en España la hemos de juzgar por la vida que tiene en la prensa, podemos decir que esa causa está muy próxima á desaparecer ó que ya no existe. ¡Ay de aquel que tenga que decir: *mea culpa, mea culpa, mea máxima culpa!*

(LA BANDERA)

Los bienes del hogar

Tienen una institución los americanos del Norte, que llaman *homestead* ó bienes del hogar, cuya práctica hace algunos años está dando excelentes resultados.

El ciudadano de los Estados Unidos que quiere asegurar el porvenir de los suyos, escoge una finca de extensión y valor modestos; cuyo valor máximo fija la ley de cada Estado; explota y mejora aquel terreno, en el cual está enclavada su casa, bajo unas leyes distintas de las que rigen la propiedad en general.

El *homestead* puede ser vendido ó hipotecado por su propietario; pero no puede ser embargado contra su voluntad para el pago de deudas.

Con esto tiene la familia un nido que servirá de abrigo inviolable á la viuda y á los menores.

La previsión del padre, secundada inteligentemente por la legislación, garantiza la suerte de la prole.

La institución americana protege á la familia entera contra los desastres posibles; es la dote del hogar que empieza y la protección de las cunas futuras.

La política de *homestead* produce resultados particulares y resultados públicos. Multiplica en un país la clase de los propietarios pequeños; les procura el pan nuestro de cada día; les da con una situación independiente, la dignidad de la vida.

Un diputado, M. Leville, ha presentado en la Cámara francesa un proyecto de ley para introducir en Francia la institución norteamericana.

El capitalista puede hoy, sin limitación de cantidad, constituirse una fortuna fuera del alcance de los acreedores, comprando valores del Estado.

La mujer rica puede, al casarse, hacer que todos sus bienes dotales estén libres de embargo. El proyecto de M. Leville propone, sin carga alguna para el Estado, reducir los extragos del pauperismo, pudiendo los humildes y laboriosos asegurar de una manera sencilla y económica la existencia de sus hijos.

No se trata de una teoría no experimentada, sino que ya ha dado brillantes resultados en los Estados Unidos. El proyecto actual tiende, en definitivo, á difundir y conservar la propiedad pequeña, evitando que el aborro quede improductivo en la gaveta, ó vaya á perderse en las manos de hombres de empresa poco escrupulosos.

En el proyecto hay los siguientes artículos, que explican perfectamente la nueva institución:

«Art. 2.º Las fincas objeto de la fundación, deberán comprender una casa ó parte de casa destinada á habitación de la familia, y podrá comprender, además, un terreno inmediato á la casa. No deberá, en el momento de la fundación, valer más de 10.000 francos el inmueble construído, y 2.000 más las muebles y herramientas profesionales.

Art. 3.º El patrimonio de la familia no se considera tal sino cuando el fundador lo habita y explota.

Art. 4.º Un mismo individuo no puede tener dos fincas, no embargables, fundadas por él.

Art. 5.º Estas fincas de familia no serán embargables, ni capital ni rentas, por los acreedores futuros del propietario. Podrán ser embargadas por el que vendió el terreno ó los materiales, por los obreros que cooperaron á mejorarlas, por el fisco para pago de impuestos y para el pago de deudas que procedan de delitos del propietario.

Art. 6.º La cualidad de estar fuera de todo embargo la finca, subsiste mientras está en manos del fundador, de su cónyuge superviviente y de sus hijos menores.»

CARTA DE MADRID

Sr. Director de LA VERDAD
Madrid 18 de Julio de 1894.

Muy señor mío y estimado amigo:

El gobierno cedió en el conflicto con el consejo Supremo de Guerra y Marina, como no tenía más remedio que ceder sino quería exponerse á consecuencias más graves.

Pero el ministro de Marina que debía dimitir no dimitió y el caso es que seguirá al frente de su departamento.... hasta que lo echen.

Esto demuestra la *energía* y el *prestigio* de que goza este gobierno y lo que para sus hombres significa la dignidad política.

Entre los mismos ministeriales ha causado muy mal efecto la conducta del general Pasquin, continuando al frente del ministerio de Marina como si tal cosa.

¡Son tan agradables el coche galoneado, los seis mil y.... el pico...!

—A las siete y media de esta tarde saldrá para Fitero el Sr. Sagasta á quien acompañará el subsecretario de la Presidencia Sr. Cruz.

El Gobierno bajará á la estación á despedir á su presidente.

Segun parece el Sr. Sagasta se propone regresar á Madrid dentro de 15 días.

—En el correo de Galicia y Asturias sale hoy con dirección á Borines el presidente del consejo Supremo de Guerra y Marina, general Pavia, y en el de Alicante con dirección á esta capital, el ex-ministro Sr. Canalejas.

—Esta tarde han conferenciado los señores Moret, Aguilera y Becerra.

—En los círculos políticos carencia absoluta de noticias.

Telegramas oficiales.—En Urzamos (Guadalajara) ha muerto asfisiado por el calor un segador.

—El consejo de Estado que se había de reunir esta tarde para tratar de las autorizaciones que se han de conceder á los diferentes departamentos, ha aplazado su reunión hasta el próximo sábado para ocuparse de dichos créditos.

—El crucero portugués *Vasco de Gama* ha salido hoy del puerto de Cádiz para Portugal.

—Ha sido nombrado segundo comandante del crucero Reina Mercedes, el teniente de Navío D. Adrian Sanchez.

—Los telegramas recibidos en los centros oficiales, carecen por completo de interés.

—En los círculos políticos se ha comentado bastante la agitación carlista que se nota en Vizcaya con motivo de la reunión que han tenido en un pueblo próximo á la frontera y á la cual asistió D. Jaime de Borbon.

—Segun telegramas de Constantinopla, á primera hora de la tarde se sintió un nuevo temblor de tierra, si bien fué de poca duración.

No son conocidos los efectos del terremoto, ignorándose si ocurrieron desgracias, aunque es de suponer que sí.

—Los mineros huelguistas de Hazels-tón (Pensilvania), indignados porque fueron sustituidos con negros, produjeron una explosión en una de las bocas de las minas, de la que resultaron ocho negros muertos y 150 heridos.

Suyo afectísimo

El Corresponsal.

NOTICIAS GENERALES.

Ha salido para Santander, con objeto de tocar en aquella ciudad durante la temporada de verano, la música del regimiento de San Marcial.

Esta noche, y hora de las ocho y media, celebra una velada en el Teatro el «Orfeón» ejecutando, entre otras, las piezas del concurso verificado en Pamplona, y en la cual tomará parte el notable barítono burgalés Sr. García Prieto.

La Comisión constituida en Granada para promover la erección de la histórica plaza de Rivarrambra de aquella capital, de un monumento que perpetúe la memoria del venerable dominico, sabio maestro y elegantísimo escritor Fray Luis de Granada, ha terminado la organización de los trabajos preparatorios, confiando en que muy en breve podrá realizarse tan laudable proyecto, que ha acogido con especial interés el Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis tan luego como ha regresado de la corte.

Actualmente se están organizando juntas parroquiales de coestación y se ha redactado una notable circular con el fin de interesar el concurso de varios elementos.

Es probable que dentro de pocos días se celebre en Barcelona una reunión de comerciantes para tratar de la conveniencia de advertir á los productores extranjeros que les envían mercancías, por necesidad y no por francos.

Desde hace tiempo conmemorial los médicos de Granada celebraron con inusitada pompa una solemne función religiosa en honor de su Patrono el insigne mártir San Pautaleón, muerto en los comienzos del siglo IV, por la fé de Jesucristo. Restaurada en el año anterior, tan piadosa tradición, interrumpida durante medio siglo, se ha constituido la Congregación médico farmacéutica de que forman parte casi todos los profesores de Medicina y Farmacia de la capital. Por honra del Santo Médico y para lustre y honor de la Congregación, el día 27 del actual se celebrará con toda la brillantez la llamada «fiesta-grande» que presidirá probablemente el Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis.

El ayuntamiento ha acordado la celebración de una velada en la noche del día 26, víspera de la festividad.

Bajo la presidencia del excelentísimo Prelado de Zaragoza, se ha reunido hace tres días la junta del cuarto congreso católico nacional, asistiendo los señores D. Juan y Arcipreste, los doctores Torrens y Pintó, R. D. Mariano García y los Sres. Gaya Lacuadra, Porquerer y Griño.

Se aprobó la circular á los católicos de la Diócesis que insertará en el «Boletín Eclesiástico» y se distribuirá profusamente, y se acordó ir publicando en los periódicos locales los nombres de los señores socios que se vayan inscribiendo para el Congreso.

Todos los reunidos manifestaron su entusiasmo por la celebración del congreso de Tarragona, en el cual esperan, con fundados motivos, que la Diócesis estará numerosísimamente representada.

Se ha recibido en la Secretaría de Cámara del Obispado de León la resolución de la curia romana, en el expediente sobre cumplimiento de la Bula «Inter plurimas», disponiendo que los canónigos de la Real Colegiata de San Isidro observen la vida regular.

Nicolás I, Príncipe de Montenegro, acaba de publicar un Código civil, la última palabra de la ciencia jurídica en Europa, obra del juriscónsul ruso M. Bogisic, quien por ella ha recibido muchos plácemes. En ese Código se da gran énfasis y libertad á la propiedad de las corporaciones, y singularmente á la iglesia y á las órdenes monásticas.

Se ha iniciado una huelga entre los canteros que trabajan en el puerto de la Coruña á consecuencia de no pagarles sus jornales semanalmente, como era costumbre.

Fueron detenidos algunos como promotores de la huelga que mas tarde han sido pue-

tos en libertad por el gobernador, á cuya autoridad se acercó una comisión de huelguistas exponiendo los motivos de la huelga y pidiendo la libertad de los detenidos.

«The Times» publica un despacho de Mequinez diciendo que el ex-gran Visir y su hermano el ex-ministro de la Guerra han sido encarcelados bajo la inculpación de haber tratado de asesinar al nuevo sultán de Marruecos y al gran visir recientemente nombrado.

El ministro de la Gobernación ha dirigido á todos los gobernadores civiles de España el siguiente telegrama:

«En Consejo de Ministros de esta noche se acordó no conceder por ningún motivo permiso á funcionarios públicos para ausentarse.

Las licencias no podrá exceder de quince días, ni concederse sino por causa de enfermedad bien justificada.»

El número de italianos expulsados del territorio francés es incalculable.

El embajador de Italia ha conferenciado hoy con M. Dupuy, para pedirle que antes de proceder á la expulsión de algún súbdito italiano se procure comprobar la existencia del delito.

«Según afirma un periódico profesional francés va á regentar los hornillos del real palacio de Madrid un cocinero que es una eminencia en su clase. Se llama Mr. Capdeville, es actualmente jefe de cocina del embajador de Austria en París y tiene tanta autoridad entre los «meitres queux» de París, que él ha sido el organizador de la Exposición Internacional de Alimentación.

Disfrutará más sueldo que los ministros, á saber: 26.000 pesetas anuales, sin descuento, viaje pagado, gajes y «representación.» Lo que será esta «representación» no lo sabemos, pues no es de suponer que haya exigido Mr. Capdeville puesto oficial en la corte, por más que si los sueldos son los que dan categoría, habrá que reconocer que el nuevo cocinero ocupa uno de los primeros puestos de la nación y hasta se le debiera llamar «excelentísimo señor.»

Un pleito ruidoso.

En la demanda interpuesta por el duque de Medina Sidonia, recabando para sí y sus sucesores la propiedad de todo el pueblo de Santiponce (Sevilla), que ya perteneció al ducado hasta que el Gobierno se incautó dividiéndolo en pequeñas parcelas, el Tribunal Supremo ha fallado de acuerdo con el demandante.

En virtud de esta sentencia, todo el término citado, incluso la iglesia, pasa á ser propiedad de los duques de Medina Sidonia, que han presentado el oportuno escrito ante el juzgado de San Vicente, de Sevilla, pidiendo el cumplimiento de la resolución del Supremo y por tanto que le ponga en posesión de sus bienes.

Con tal motivo reina gran alarma en Santiponce, hallándose los actuales propietarios decididos á apelar á todos los medios para que no se les irroge el enorme perjuicio que amenaza á sus intereses.

Un sacerdote de Lugo ha entregado á la caja del Tesoro, como restitución á la Hacienda, 1.000 pesetas que le entregó un haciente bajo secreto de confesión, y además entregó 10 á un particular, recibidas en la misma forma.

¡Cuán otra andaría la Hacienda española si todos los españoles se confesasen á menudo y se confesasen bien!

El Padre encargado de predicar la pasada Cuaresma en Biar suplicó al Padre guardián del convento le autorizase repartir entre los pobres las limosnas que recogiese en la primera salida.

Parece que Dios movió los corazones de los católicos de aquella villa; pues ofrecieron nada menos que 23 duros. Con ellos hicieron otros tantos trajecitos, que se dieron á las personas pobres, las que, llenas de gozo, proclamaban á voces la caridad y el desprendimiento de los Padres franciscanos.

El modelo de la medalla que se va á repartir á los opositores de Chicago ya ha sido aprobado.

En el anverso llevará el dibujo de Saint Gaudens, representando el desembarco de Colon en Guanahani.

La composición del reverso se debe á mister Charles, dibujante de la Fabrica de Monedas de Filadelfia.

Un escudo con una inscripción, cuya traducción dice:

«Exposición Universal Colombiana, en conmemoración del cuadricentésimo aniversario del desembarco de Cristóbal Colón. MDCCCXCIII.—MDCCCXCIII.»

En el escudo va también el nombre del agraciado con la medalla.

Los periódicos sevillanos acogen el rumor de una próxima combinación de altos cargos eclesiásticos, en la cual figura la permuta de diócesis entre los cardenales-arzobispos de Sevilla y Valencia.

También dicen los mismos periódicos que, si quedase pronto vacante la silla primada de Toledo, iría á ocuparla el Sr. Saiz y Forés, sustituyéndole en la de Sevilla el actual Obispo de Málaga, D. Marc-lo Soñola y Maestre.

Con fecha 17 telegrafían de Nueva York que las Compañías de ferrocarriles se han negado en absoluto á admitir las proposiciones hechas por los huelguistas, por considerarse perjudiciales para sus intereses.

En vista de esto, el gran maestro de la sociedad Los Caballeros del Trabajo y los jefes del Sindicato han dado las órdenes necesarias para que los huelguistas se apresten á comenzar nuevamente la lucha.

Se teme la repetición de los anteriores desórdenes, y la alarma es grandísima, particularmente entre los grandes comerciantes, cuyas pérdidas con motivo de la huelga son ya enormes.

El Gobierno se muestra hondamente preocupado ante la situación peligrosa que atraviesa el país y se propone reprimir con prontitud y energía todos los desmanes que cometen los huelguistas.

Al efecto se están tomando grandes precauciones para garantizar las vidas y haciendas de los ciudadanos pacíficos.

El Gran Visir de Marruecos ha sido reemplazado por el Gran Chambelán.

Plazano hermano, y otro hermano ha sido nombrado ministro de la Guerra.

En Mequinez reina completa calma.

Servicio especial de LA VERDAD

TELEGRAMAS.

Madrid 18.—8 n.

Aunque anoche negaron los ministros que el Sr. Pasquin hubiera dimitido, es verdad, pero ha retirado la dimisión para evitar una dificultad al gobierno estando la corte ausente.

El Sr. Becerra dió cuenta á sus compañeros que la Santa Sede había dado un destino en Filipinas á un fraile dominico sin contar con el «placet» del gobierno español, y que por consiguiente el ministro de Estado debía entablar las consiguientes negociaciones con la Santa Sede para que se reconozcan los derechos de la Corona de España.

El Sr. Becerra se ha propuesto sin duda alguna ganar un premio por su odio á la iglesia.

La política sigue encalmada y con la marcha de Sagasta será casi imposible obtener alguna noticia importante.

El general Pavia que ha triunfado en la cuestión Maimó ha salido para Asturias despues de haber tenido la satisfacción de ver comparecer á aquel ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Madrid 18.—9 n.

El gobierno está preocupado porque conoce el caracter testarudo de los aragoneses y teme con que razon el conflicto entre el Ayuntamiento de Zaragoza y el capitán general de Aragón degeneren en un conflicto de orden público si el pueblo hace causa comuncon su Ayuntamiento.

La comisión de esta corporación que ha venido á Madrid no se ha conformado con el acuerdo del gobierno de que siendo los terrenos que se discuten del Estado este es el único que puede disponer que se quiten ó no las vallas causa de la cuestión.

Siempre tendrá el gobierno con este asunto una nueva dificultad.

En el expres de esta tarde ha marchado á Fitero el Sr. Sagasta siendo despedido en la Estación por muchas personalidades de la población.

Madrid 18.—10 n.

Esta mañana ha fallecido el señor Ruiz Gomez concejal y primer teniente de alcalde de este municipio.

Su muerte ha sido muy sentida en esta capital.

Segun un telegrama recibido en Gobernación en Uzamos (Guadalajara), ha fallecido esta mañana un segador asfisiado por el calor terrible que hace estos dias.

Un telegrama de Cadix da cuenta de que esta mañana ha zarpado con rumbo á la mar el acorazado portugueses «Vasco de Gama.»

Madrid 18.—11 n.

Contra lo que se creía hoy no se ha reunido el Consejo de Estado para tratar de las autorizaciones pedidas por el gobierno para cumentar los gastos en los departamentos de Guerra, Marina y Fomento.

El sábado se reunirá el Consejo para tratar de este asunto.

Han salido de Madrid los señores D. Cristino Martos, Sanchez Pastor, Santos Fernandez Daza diputados á Cortes y en esta semana marchará el conde de Torrependo para Gestaona.

Cotizacion oficial de la Bolsa DE MADRID.

DIA 18 de JULIO.

Denda perpetua al 4 % interior	68,50
» » al 4 % exterior	78,70
» » 4 % amortizable	78,00
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	109,95
» » » » 1890	97,25
Cédulas hipotecarias del 4 %	83,10
» » » del 5 %	99,25
Acciones del Banco España	382,50
» de la Comp. ^a de Tabacos	163,50
Paris á la vista	22,80
Londres »	30,90

Isidro Plaza, Comerciante Banquero.—Burgos—Isla, 5.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de mañana Santa Librada

Fué una de las hijas de Cayo Atilio; despues que salió de la prisión donde su padre las tenía por cristianas pasó muchos años en el desierto haciendo una vida penitente y angelical. Presa de nuevo por los gentiles, y viendo que ni con los mayores tormentos podían obligarla á que abandonase la religión de Jesucristo, la clavarón en una Cruz donde entregó á Dios su inocente alma el año 139.

CULTOS.

Continúa la novena en obsequio de Santiago Apóstol, Patron de España, en la parroquia de su mismo nombre, inclusa en la Santa Iglesia Metropolitana.

BURGOS.—Imp. y lib. del Centro Católico.

AL LIBRO COMERCIAL!

COMPLETO SURTIDO

EN CARPETAS

DE DIFERENTES MODELOS

Y

MARCAS

ESPECIALES.



MUESTRARIOS

PARA

EL COMERCIO

Y

VIAJANTES, &

PRECIOS ECONÓMICOS

RUFINO S. GONZALO,
Huerto del Rey, 2 y 4, esquina á la Llana.

José Miguel Oliván

BURGOS.

Nuevos almacenes

de Camas de Hierro, Jergones de muelles,
EBANISTERIA Y TAPICERÍA.
Muebles completos.—Sección de lunas y espejos
máquinas para coser.

ESPOLON, 2 y 4,

junto al Arco de Santa María.

SASTRERIA

DE

ELOY VEGA,

NUÑO RASURA.

BURGOS

Se confecciona toda clase de ropas
talares, trajes de colegial y de vestir:
se construyen bonetes.

AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'50 id.

24 id. 2'50 id.

Farmacia de Mozo, Lain-Calvo, 20.—Burgos.

OBRAS NUEVAS.

Sin Dios sin pan y sin honra.—
Opúsculo por D. FERNANDO GAR-
CÍA ESCRIBANO.

Canónigo de Plasencia.

RELIGION Y PATRIA,

por

GREGORIO MOVER. PBRO.

HORAS DE LUZ,

por

LUIS RAM VIN,
Baron de Herves

LA VIDA FELIZ,

por

D. SANTIAGO OJEA, PBRO.

NOVÍSIMA

COLECCION DE LEYLS

de utilidad práctica al

CLERO PARROQUIAL

comentada y anotada por el
DR. D. BUENAVENTURA COROMINAS
PBRO, ABOGADO, ETC., ETC.

Se hallan de venta en el Centro Católico
Lain-Calvo 16, BURGOS.

COLECCION

Sermones morales, Panegiricos,
Homillas, Pláticas para Aso-
ciaciones religiosas.

OBRA ORIGINAL,
compuesta por el

Doctor don Zacarias Melola,

Canónigo Lectoral de la S. I. M. de Burgos.

Precio en rústica 15 pesetas.

En pasta 16, para afuera 1 peseta
mas y 50 céntimos.

Guia del Sacerdote

PARA ASISTIR

Á LOS MORIBUNDOS

Y PARA EL EJERCICIO

DE OTROS ACTOS DE SU MINISTERIO.

Contiene cuanto sea necesario pa-
ra los que auxilien á los enfermos,
la administracion del santo Viático
y Extremauncion segun el Ritual ro-
mano, la recomendacion del alma
etc., las bendiciones más necesarias
y las oraciones para antes y despues
de la Misa, con muchos ejercicios de
piedad etc.

por el D. D. B. C., P.

De venta en el Centro Católico.

RELOJERIA

EN TODOS LOS SISTEMAS.

La verdad no admite farsa ni exa-
geracion: venid y vereis cuanto se
deseé en Relojeria y cuanto con ello
se relacione: articulos electricos: op-
tica: barometros: termometros: po-
dómetros etc. precios nunca vistos
siempre fué el único depósito de
Relojes públicos en Burgos.

La Relojería de Villanueva: Espo-
lon: Casa del Teatro, frente á la Di-
putacion.

Oraciones

A

MARIA INMACULADA

PARA TODOS LOS DIAS DE LA SEMANA
á fin de obtener una buena muerte,
sacadas del Salterio de S. Buenaventura
enriquecidas de indulgencias

POR

N. S. P. EL PAPA PIO IX
de feliz memoria

TRADUCIDAS DEL FRANCES

por D. Benigno de Benito,

de venta en la Libreria del Centro
Católico, á 10 cts. ejemplar



DEPOSE

Píldoras Anticloróticas Azucaradas

DE P. LLORENS. FARMACEÚTICO DE BARCELONA.

(Hierro—Pepsina y Diastasa.)

Debido al azucar que las envuelve, los enfermos las toman con sumo
gusto.

Son un tónico excelente, estando indicadas en todas las enfermedades
derivadas de la escasez de globulos rojos en la sangre.

No producen desarreglos gástricos, ni ennegrecen los dientes.

Pidanse en las boticas. Frasco 2,50 Pesetas.

Depósito: Farmacia de San Pedro—Calle Ludovico Pio—núm. 10 en

BARCELONA.

LA REFORMADORA DEL CARMELO

HISTORIA

DE

Santa Teresa de Jesus,

POR

Doña Isabel Cheix y Martinez,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO,

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica de color
y en rustica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en las
principales librerías de España.